

# Debreczeni Független Újság

pártoktól független politikai napilap.

<b>ELŐFIZETÉSI ÁR:</b> Helyben: Vidéken: Egy hóra . . . 1 kor. Egy hóra . . . 1 kor. 50 Hfl. Negyedévre . . . 3 . Negyedévre 4 . 50 .		Feltétele szerkesztő: <b>SZEPES BÉLA.</b> Kiadók és lapfajlajdosok: <b>HOFFMANN és KRONOVITZ.</b>	Szerkesztőség és kiadóhivatal: <b>DEBRECZEN,</b> Placc-utca 47. és 49. szám.
--	--	--	--

## Pestmegye forrong!

### Fazekas főjegyző hivatalban marad.

A vármegyék tiltakozó gyűlése.

Kristóffy orosz módszere.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, nov. 15.

Az egész országot valósággal lázba hozta *Kristóffy* belügynök császári agent provokateur legujabb galád cselekedete — Fazekas főjegyző felfüggesztése. Pestmegye hangulata valósággal forradalmi — a felfüggesztés miatt, s teljesen bizonyos, hogy a megye közgyűlésén az orosz módszer szerint készült merényletet a bizottsági tagok energikusan vissza fogják utasítani. Arról a meglepetésről, a melyet a felfüggesztés szerzett, a következő tudósítás számol be:

**Fazekas hivatalban marad.**

Fazekas Ágoston alispánhelyettes felfüggesztésének híre a késő éjjeli órákban érkezett meg a vármegyeházára. Délután ugyan szállingóztak már egyes hírek a miniszternek a vármegyével szemben alkal-

mazandó retorziójáról, azonban ezeket a híreszteléseket nem vették komolyan.

Fazekas Ágoston azt mondja, hogy ő már rég tisztában volt azzal, hogy felfüggesztik s azért a belügyminiszter leirának híre éppenséggel nem lepte meg. Egy újságíró még az éj folyamán fölkereste, a főjegyző azonban nem ismervén a felfüggesztés megindokolását, nem nyilatkozhatott. A vármegye másik eseményét illetőleg úgy beszélnek, hogy a 65-ös bizottság feloszlását nem lehet komolyan venni. A törvénybiztosította önkormányzattal rendelkező vármegye közgyűlése szabadon és minden tényezőtől függetlenül bármikor kiküldheti bizottságként tagjai egy részét.

Pestvármegye e hó 27-iki közgyűlése, a mely a kormány intézkedésével foglalkozni fog, újra meg fogja választani hatvanöttagu alkotmányvédő bizottságát.

Mondani sem kell, hogy a felfüggesztés a vármegyeházán valóságos forradalmat teremtett.

A vármegye e tekintetben is a leghatározottabb ellenzéki álláspontra helyezkedik. Fazekas főjegyző bejár hivatalába és ma délelőtt sürgősen kérette magához Prónay bárót, hogy a további teendőket megbeszéljék. A főjegyző álláspontja az, hogy a felfüggesztést csak akkor veszi tudomásul, ha a hivatalos lapban megjelenik. Akkor pedig lesz alkalma olyan törvényekre hivat-

kozni, amelyek alapján nem veszi tudomásul a felfüggesztést.

**A főjegyző nyilatkozata.**

A felfüggesztésről a tisztviselők jó része a reggeli lapokból értesült. A hogy elterjedt a nagy szenzáció híre, siettek fel a tisztviselők a megyeházára.

Baró Prónay Dezső, a hatvanötös bizottság elnöke korán reggel a vármegyeházára érkezett, ahol Fazekas Ágoston szobájában együtt volt már az egész tisztikar.  
— Éljen Prónay! — harsogták felele.  
— Tiltakozom! — mondta Prónay.  
Éljen Fazekas Ágoston! Őt illet ma minden ováció.

A délelőtti folyamán a vármegye bizottsági tagjai közül többen megjelentek Fazekas hivatalában, ahol a teendők megbeszélésére értekezletet tartottak. — Fazekas Ágoston álláspontjáról a következőket mondta:

— Én addig, amíg erőszakkal nem mozdítanak el a helyemből, nem megyek el. Teszem ezt pedig tisztán hazaságból, a vármegye közönsége iránt való tiszteletből. Megcsinálhatom, hogy mivel felfüggesztettek, azt mondom: a szolgája és tavozom. De ha én elmegyek, felfordul az egész közigazgatás. Különben sem vagyok kötelezhető a távozásra, mert a miniszter rendeletét csak a közigazgatási bizottság hajthatja végre, ennek pedig elnöke nincsen. Egy esetben találhatnának megoldást, ha hazasürgönyöznek az alispánt.

De ez súlyosan beteg. Ami a 65-ös bizottság feloszlását illeti, ezt a belügyminiszter törvényes alapon nem teheti meg. Kü-

## A kenőcs.

Trebla.

Toupillon ur egy kényelmes karosszékben ül s átengedi a fejét a hajlongó, fehér kötényes fodrásznak.

A fodrász: A szakált, vagy a haját méltóztatik?

Toupillon: A haját.

Fodrász: Értem, uram. (Határtalan gráciával fog az operációba.)

Toupillon: Nem sok fáradságot ad az én hajam, ugy-e? Bizvást számíthatná nekem az ár felét vagy negyedét.

Fodrász: Oh, uram! Ön tréfál és tuloz. Hiszen Monsieurnek még van néhány száz szál haja.

Toupillon (meghökken): Néhány száz! Valóságos szerencsétlenség, hogy az én koromban ily ritka a hajam. Alig vagyok harmincz éves és már is a kopaszság fenyeget.

Fodrász: Ne tessék megijedni, a jó szerencse éppen hozzám küldte önt.

Toupillon: Nem annyira a szerencse küldött ide, mint inkább Boulepat barátom.

Fodrász: Igen, de akkor őt küldte ide a jó szerencse. Uraságod mégis hálával tartozik annak.

Toupillon: Mit akar ezzel mondani?

Fodrász: Azt, hogy Monsieurre nálam meglepetés vár. Én tudom a titkot, hogyan növesztheti meg ismét a haját. Még pedig olyan fürtöket, hogy Absolon is megirigyelné.

Toupillon: Hajnövesztő szert akar nekem ajánlani?

Fodrász: Igen. Csodaszert, uram a század legnagyobb csodaszert. Magam találtam fel alig néhány nap előtt.

Toupillon: És ez a szer oly csodálatos hatásu lenne, hogy . . .

Fodrász: Csak frottirozni kell vele egy kissé ezt a tulmagas homlokot, a helyet, a hol egykor haj volt és nem tulozok, ha azt állítom, hogy szinte szemmeláthatólag nő ki rajta a haj.

Toupillon: Bámulatos! És ön tényleg hisz ebben a szerben?

Fodrász: Hogy hiszek-e? Én magam, a kinek pedig sűrű a haja, mindeanap kétszer is használom. És pompás hatását érzem.

Toupillon: Oh, de hiszen önnek oly dus a haja. Valóságos kefe van a feje bubján. Minek önnek ez a szer?

Fodrász: A bölcs előre látás. Nehogy kihuljon a hajam idő előtt, edzem. Nem vagyok kopasz, de azzá lehetnék, ha nem volna birtokomban ez a csudapomádé.

Toupillon: Hm. hm. No nem bánom. Majd gondolkodom rajta. Ha legközelebb eljövök, veszek egy tégelyt.

Fodrász: Az életemmel felelek érte, hogy meg lesz elégedve veie, uram. E szerből nem sokára az egész világ vásárolni fog. Én pedig dugszdám emberre leszek. Már szinte bátorkodnám meghívni uraságodat nyárilakomba, melyet jövőre a kenőcs pántensébből veszek.

(Egy hónappal később.)

Toupillon: Jó napot, fodrász ur.

Fodrász: Alázatos szolgája, uram!

Toupillon (megdöbbenve veszi észre,

## Egyenruhákat

a passomány lefejtése nélkül.



legszebben tisztít  
**Hrabéczy Antal**  
 SZECHENYI-U. 42.

lönben pedig a felosztásnak érvénye azért nem lehet, mert a 65-ös bizottság tagjai tovább is összetülhetnek, tanácskozhatnak, határozhatnak, határozataikat a közgyűlés elé terjeszthetik, s a közgyűlés azokat elfogadhatja. Hogy miképpen avatkozhatik ebbe bele a belügyminiszter, azt ő sem tudja megmagyarázni a rendeletben.

A rendeletnek csak az a része végrehajtható esetleg, hogy a bizottság nem tanácskozik a vármegyeházán. De ez sem okvetlenül.

A főjegyző különben azt is kijelentette, hogy a vármegyének e hónap 27-én tartandó közgyűlésen ő akar elnökölni. A 65-ös bizottság valószínűleg pénteken délelőtt tart ülést.

#### Alkotmánypárt.

Andrássy Gyula grófhoz közelálló oldalról jelentik:

A dissidensek és új disszidensek fuziója legközelebb végbe fog menni. Már készen van a határozati javaslat, a mely megokolja az egybeolvadást — az alkotmányvédelem sürgető szükségére szempontjából.

Egyesült erővel megalkotják azután az Alkotmánypártot. Ez lesz a keletkező új párt neve.

Az alkotmánypárt helyzete a koalícióban egyesült pártokkal szemben ugyanaz lesz, mint a melyet Andrássy foglalt el kezdettől fogva mind a mai napig. E részben nem lesz semmi változás.

#### Új Bach huszár.

A hivatalos lap mai száma közli hogy Török Zoltán Nógrád vármegye főispánja lemondott és helyébe gróf Berchtold Arturt nevezték ki. Török Zoltán a Lptó-rond lovagkeresztjét kapta.

### Vecsey Imre javaslatához.

Hol helyezték el a rendőrtanyákat.

Debreczen, nov. 15.

Debreczen város közönsége megnyugvással fogadta a rendőrség újjászervezésére irányuló, igaz, hogy nem teljes, de minden-

hogya fodrásznak minden haja kihullott) Oh! . . .

Fodrász: Látja, uram, milyen szerencsétlen vagyok!

Touppillon: Ezer kártács! . . . És én éppen azért jöttem, hogy egy tégelylyel vásároljak az ön csodaszeréből! Hat aítól jutott ilyen állapotba?

Fodrász (eppenséggel nincs megrendülve): Természetesen.

Touppillon: No barátom, akkor ugyan csak jó orrom volt, hogy nem vásároltam abból a kitünő kenőcsből a mutkór. Mi csoda kolyvalék lehet az! Szegény ördög! Hát még most is bizik benne, hogy gazdag lesz a pomádéja révén? Hogy meghívja a nyaralójába? Mi?

Fodrász: Soha jobban! Most már bizonyos vagyok benne, hogy gazdaggá leszek.

Touppillon:???

Fodrász: A csodaszer mint szörvesztőt hozom forgalomba.

esetre figyelmet érdemlő legelső lépést. Vecsey Imre ismert javaslatát nem tekintjük véglegesnek, mert Debreczen város 85 ezer lakosa a javaslatban foglalt rendelkezések-nél gyökeresebb intézkedéseket kíván. Kezdenek azonban üdvös. De félünk tőle, hogy ezzel az átmeneti intézkedéssel véget ért az újjászervezés lebonyolítása. Éppen azért már jó előre kívánjuk konstatálni, hogy eme átmeneti intézkedés ebben az alakjában so-kaig nem maradhat így, hanem a rendőrtisztviselők és legénység létszámát, valamint a javaslatban említett őrtanyák számát is a város területi nagyságához mérten feltétlenül fel kell emelni.

Nem tesz javaslatot Vecsey Imre a lovas rendőrségre vonatkozólag sem. Pedig sarkalatos hibája a rendőrségnek a lovas csoport felosztása. Vissza kell állítani a közönség érdekében ezt is. De nem annyira létszámmal mint volt, hanem felemeltem.

A város közbiztonsági életére jelentős befolyással lesznek a rendőrtanyák és az előttük álló őrszemek szervezése. Éppen azért azok elhelyezése dolgában rendkívül körültekintően kell a lépéseket megtenni.

Feltétlenül nagy befolyással lesz a rendőrség további intézkedéseire az is, hogy kit fognak Vegh Gyula mellé beosztani. Kívánatos, hogy az ide beosztandó rendőrtisztviselőnek széles gyakorlata legyen a bűnügyek intézésében, a nyomozásban.

Legalkalmasabb volna erre a szerepre mint főkapitányi titkár Mile Pal rendőrfogalmazó, aki sikeres bűnügyi intézkedéseivel rászolgált erre a bizalomra, mint rendőri talantum pedig feltétlenül biztosítékot nyújt a jövőre.

Attérve a rendőr őrtanyák elhelyezésére, bizton állíthatjuk, hogy legüdvösebb volna egyet a Péterfiaból nyuló Ötvös és Rákócycsárka sarkán, egyet a Csapó, Szappanos, Berék-utcák és Malomköz torkolatánál, egyet a Timár, Szentanna, Vigkedvű és Nap-utcák sarkán, egyet a Miklós és Sziv-utca sarkán, egyet a Hatvan-utca sarkán felállítani.

Sőt helyes volna a külkerület közbiztonságának ellátását is azon az úton, amelyiken odaadták, visszavenni. Most ugyanis a Homok és Csapókerék lakói teljesen védtelenül vannak.

Sok és nagyon sok volna még a pótlandó, éppen azért a rendőrség végleges újjászervezése feltétlenül halasztást nem tűrő sürgős kérdés.

### Sóvágó viselkedése.

Sajtóper a „Szabadság” ellen.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, november 14.

Az a homály, amely a Sóvágó ügyben mindjobb bizonytalanságban tartja a vizsgálat vezetőit, zavarni kezdi a már egyszer megállapított tényeket. — A körülmények egyáltalán olyanok, hogy nem tudunk határozott bepillantást vetni a gyilkosság sötét hátterébe. Sóvágó az ő megszokott módja szerint konokul tagad és mely hallgatása, még szenzációsabbá teszi az esetet és kíváncsiabbá az embereket.

Az, hogy Sóvágó tagad, megszokott dolog, de van valami, ami mégis szokatlan Sóvágónál ez: a lelki állapota. — Sóvágó előző bűntetteiben mindig makacsodó volt, sőt mikor a Sárvár villa feltörésével őt vá-

dolták, akkor szó szoros értelmében kihívólag védekezett és tiltakozott.

Ma pedig megvan törve. Kedélye általában véve lehangolt s a letartóztatást és fogvatartást békén tűri. Mikor a rendőrség a zsebkendőt, mint árulójelet felfedezte, elközbött tőle mindennemű apró tárgyat: órát, pipát; a nyomozó tisztviselő vállatására minden más tárgynál helykén intett oda, hogy az az övé, itt vette, ott vette. De mikor a zsebkendőre került a sor, megzavarodott, sőt mielőtt kimondta volna, hogy az is az ő tulajdona, nagyot nyelt és a szava csaknem elakadt.

A megbánás szálnalmas módon nyilatkozott meg a Palka beteg ágyánál, amikor a nagy beteg fuladt hangon hányt szemére ellene és családja ellen elkövetett merényletét. Egyszóval a bűn megbánása és a jövő bizonytalansága vesz most rajta erőt.

A Sóvágó ügyből kifolyólag a „Szabadság” című napilap cikksorozatát nyitott, sőt a tényekkel szemben ártatlannak igyekezett feltüntetni Sóvágót. Tegnapi számában pedig a rendőrség ellen erős cikkben kel ki, a melyben „üzletnek” nevezi el a közbiztonsági intézményt. Vegh Gyula rendőr főkapitány Galánffy János királyi ügyész sürgetésére sajtóper indított a Szabadság ellen.

### Galánffy János dr. nyilatkozata.

Az áthelyezés története.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, november 14.

Az ország sajtójában élénk pertraktálás tárgyát képezte Galánffy János dr. debreczeni királyi ügyésznek szenzációs áthelyezése. Minden újság a legőszintébb elismeréssel emlékezett meg Galánffy János szimpatikus elhatározásáról. A nagy port felvert ügyben megszólal most az, a kit tulajdonképpen illet a szó — dr. Galánffy János. A Szatmárra távozó királyi ügyész, most már törvényszéki bíró, a következő levelet intézte szerkesztőségünkhöz.

Tekintetes Szerkesztőség!

A debreczeni kir. ügyészi állástól való felmentésem története úgy a debreczeni mint a budapesti lapokban tévesen van előadva. Szükségesnek látom tehát a következőket kijelenteni és azok közzé tételére felkérni:

Az ügyész állása a kormány bizalmától függ. Az igazságügyminiszter bármikor elvonhatja az ügyésztől megbízatását.

A bizalmi viszony jellegéből következik azonban, hogy az ügyész sem kénszeríthető arra, hogy akarata ellenére a kormány bizalmi személye maradjon.

Én nem akartam tovább ügyész maradni, ennél fogva állásomtól való felmentésemet idöges állapotomra való hivatko-

Óra, ékszer, ezüstnemű

Megrabolja

önmagát az, ki bevásárlási szükségletét nem legjutányosabban kaphatók a legújabb divatu férfi- és női öltönyök, felöltök és tél kabátok, szövetek, wellesek, trikó alsó ruhák, boák stb. legelőnyösebb részletfizetésre

beszerzésénél a nagy közönség érdekeit Debreczenben egyedül **LOEKOVIITS** tarthatja szem előtt!

**KELLNER és WITT**

nagy áruházában Csapó-ú 22. sz. szerzi be, mert ott

zással én magam kértem. A kir. igazságügyminiszter urhoz pedig a hivatalos lapban, f. hó 3-án közzétett rendelete ellen, feliratot nem intéztem.

Debreczen, 1905. november 15.

Tisztelettel

dr. Galánffy János

Készséggel adunk helyet Galánffy János dr. levelének, s hozzá csak azt a kommentárt fűzzük, hogy ha nem is élt felterjesztéssel a november 3-iki igazságügyminiszteri rendelet ellen, levelében az a panasza, a melyben azt mondja, hogy az ügyész nem kíván szeríthető arra, hogy akarata ellenére a kormány bizalmi személve maradjon — megmagyaráz mindent.

Galánffy nem akart a mai rendszer mellett a kormány bizalmi embere lenni, megvált hát attól, s tudását, s előkelő jogász készségét mint törvényszéki bírő fogja érvényesíteni.

## A deczemberi esküdtek.

Sorsolás a törvényszéken.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, nov. 15.

Deczember hónapban ismét megnyílnak az esküdszéki terem elzárt ajtai, s izgalmas nagy jelenetek színhelye lesz a hatalmas terem. Az élet nagy drámáinak lejátására már megtették az előkészületeket. Dr. Szűcs Miklós királyi törvényszéki elnök vezetésével tegnap kisorsolták a deczemberi esküdteket. Ezek a következők.

Rendes esküdtek.

Agárdy Lajos collégiumi pénztári tiszt, Dr. Árvay Béla ügyvéd, Balogh János gazdálkodó, Boros Mihály vendéglős, Deák István gazdálkodó, Deák József nyug. pénzügyigazgató helyettes, Dr. Fejér Ferenc ügyvéd, ifj. Fischbein Ignác marhakereskedő, Gombos József háztulajdonos, Grünberger Ignác borkereskedő, Hulka Ede gazdálkodó, Jobhágy Imre gazdálkodó, Király Ferenc ácsmester, Kiss László lakatos mester, Kozányi Zoltán nyug. honvéd őrnagy, Kovács János bádógos mester, Liszka Nándor nyug. akad. tanár, Miklósi Gyula földbirt. Molnár Mihály szűrszabó mester, Ökrös István gazd. Pongor János gazdálkodó, Sipos Bálint háztulajdonos, Szabó Mihály hentesmester, dr. Szántó Sámuel tanár, Ujfaluassy Menyhért hentesmester, Várai János fűszerkereskedő, dr. Vásárhelyi Zoltán ügyvéd, Veszter István kereskedő, Wunderle Ernő fűszerkereskedő, Jobhágy János gazdálkodó.

Pótesküdték lettek.

Friedmann Gyula terménykereskedő, Harsányi István asztalosmester, Klein Sámuel cselédszerző és elhelyező, Lusztig Károly fűszerkereskedő, Neuhauser Károly órásmester, ifj. Schwarz Vilmos borkereskedő, Sütő József nyugalm. tanító, Udvarhelyi Balázs cipész-mester, Vass János férfiszabó, Vértesi Imre háztulajdonos.

## Nyolcz tisztet kivégeznek.

Égő kikötő város.

A borzalmak országa.

— Saját tudósítónk távirata. —

Budapest, nov. 15.

Az orosz forradalmi események nap mint nap újabb borzalmakat tárnak fel, A legfrissebb eseményekről a következőkben számol be a távirat.

London, Vladivosztkból jelentik. A zendülők a várost több helyen fölgyújtották. A kereskedelmi hajók a sikk tengerre menekülnek.

Pétervár. Kronstadti emberek, akik a borzalom napjait végigélték, azt beszélnek, hogy két utcában minden lakást és üzletet elpusztítottak. A halottak és sebesültek számát tán sohasem tudják pontosan meghatározni, de 1000 nél mindenestre több volt.

Pétervár. Witte elhatározta, hogy a belügyminiszterium rendőr osztályát föloszlatja. Wittének az egész ország simpatijáját biztosítja ez az intézkedés, mert a rendőrség rendkívül gyűlölt volt Péterváron.

Pétervár. Azt a 8 tisztet, akik a kronstadti matrózokat a zendülésre csábították, legközelebb agyon fogják löni. A matrózok legnagyobb részének a császár megkegyelmezett.

Pétervár. Holnap megjelenik a császár manifestuma, amellyel elrendelik, hogy a parasztnak parcellált állambirtokokat rendkívül olcsón adjanak el. A parasztnak a birtok vételárát 100 esztendő alatt kötelesek törleszteni.

## Eltűnt figarók.

Szenzációk a borbély világban.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, nov. 15.

A debreczeni figarók két vagy három napóta egyebet sem tárgyalnak mint azt, hogy két kartársuk sutba dobta a borotvát és bucsut mondott a nagy alföldi metropolisnak Debreczennek.

Az első eset hőse a színház borbélyja. Négy vagy öt napja a színházi előadás kezdete előtt egy fél órával kiszól Kondor Ernő a szintársulat sneidig siheder színésze az öltöző ajtaján.

— Fodrász! Már egy fél órája kiabálok maga után. Dugja be a képet azzal a borotvával, mert baj lesz.

Ugyan ebben a pillanatban megszólal Dési Alfréd.

— Borbély hozza vagy nem hozza azt a parókat. Ha egy pillanat alatt itt nem terem, felíratom.

A fodrász azonban egyre később — s már javában szól az ügylő csengője, de nem jelentkezett. Előadás közepén aztán kikapott, hogy Zilahy Gyula mozgékony figarója eltűnt a városból. Hogy hova ment, senki sem tudja. A titólág kevés volt a gá-

zsija, nem tudott belőle megélni, ezért ment el úgy, hogy a kapufától sem vett bucsut.

A másik eset már tragikusabb. Szereplője egy K. J. nevű fiatal családos borbély mester, a kinek a Kossuth-utcán volt üzlete. A fiatal ember kissé léha életet folytatott — többet költött a jövedelménél. A hitelezők annyira zaklatták, hogy egy szép napon ott bagyva családját, eltűnt a városból. Eltűnése óta nem adott életjelt magáról. Apósa és felesége mindenfelé kutatják, de még eddig nem akadtak nyomárs.

## Ki lesz az alispán?

Kovács Gyula jelölése.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, nov. 15.

Hajdumegye független törvényhatósági bizottsági tagjai a mai nappal lobogót bontottak Kovács Gyula a hajduszoboszlói kerület országgyűlési képviselőjének nevével. Egyértelmű lelkesedéssel kimondták, hogy Kovács Gyula országgyűlési képviselőt fogják az alispáni székbe beültetni, mint olyan embert, a kinek függetlensége, egyenes jelleme teljes biztosítékot nyújt arra, hogy a vármegye nemzeti küzdelmére a megszabott irányban fog haladni. Ma már az egész vármegyében éltetik a jövőre alispánt, s a bizottsági tagok a győzelem biztos tudatában bontottak lobogót.

Hogy milyen nagyra becsülik és milyen tisztelettel viseltetnek Hajdumegye bizottsági tagjai Kovács Gyula iránt, azt fényesen illusztrálják az alábbi sorok, a melyeket igen előkelő helyről kaptunk.

Hajdúvármegye alispáni székére a pályázat kihirdetett. Ugy tudjuk, hogy ez állásra Kovács Gyula orsz. képviselőt a megyebizottsági tagok nagy része megnyerni óhajtja.

Kovács Gyula a vármegyei függetlenségi és 48-as elvű polgárok vezérférfia, meggyőződésből függetlenségi, igaz, kurucz hajdu, keresztellen modoru ur, a káttvinista ember egyszerűségével, feltűnési vágy semmi lépésében soha nem vezette. Mint volt polgármestert, mint egykori megyei tisztviselőt és mint nép képviselőt mindenkor a közjóra irányult nemes törekvés irányította. A jogos törekvéseket és előhaladást épűgy elismeri, mint a hogy a munka embereit becsüli. Az ő megválasztása az alispáni székre a vármegyei régi rendszer megdöntését jelenti. A függetlenségi érzelmű vármegyei bizottsági tagok törhetlenül ragaszkodnak hozzá és sok jót várnak tőle. Nem pártállás szerint értékeli a tisztviselőket, hanem egyéni jellemök, képességük és munkásságuk alapján. A vármegye legtekintélyesebb bizottsági tagjai a napok-

**AZ UJ DIVATU** óra, ékszer, ezüstnemű remekei

nagyobb választékban, olcsóbban mint bárhol az egész országban

Debreczenben egyedül **Löfkovitsnál** kaphatók.

**Darvas Testvérek** =  **legszebb őszi és téli női felöltők**

női felöltő áruháza

Debreczen, Fehérló szálloda épület, Kistemplommal szemben.

Pontos kiszolgálás.

szőrmekabátok, colli-k, leány kabátok és kópényák a legmérsékeltébb árban kaphatók.

Állandó kiállítás az idény legremekebb ujdonságaiból.

ban értekezletet fognak az egész vármegyéből összehívni. Az értekezlet Debreczenben fog megtartatni. Ez értekezlet határozatából fog felkéretni Kovács Gyula arra, hogy pályázatát adja be. Ha ez meg történik, el lesz döntve a kérdés. Ellene lehet felleptetni bárkit, de az alispáni állást elnyerni, a független meggyőződésű polgárságot elhódítani nem lehet.

## Vármegyénk és vidéke.

**Intézkedések a mozgósításra.** A honvédelmi miniszter tegnap rendeletet intézett Hajdumegye alispánjához, melyben a katonasághoz tartozó vármegyei és más törvényhatósági tisztviselőket illetőleg intézkedik, ha esetleg bármilyen okból jövőben a mozgósítás bekövetkezik. A honvédelmi miniszter kimondja e rendeletben, hogy a katonasághoz tartozó azon vármegyei tisztviselők, akiknél az állásuk elnyerésénél a jog- és államtudományok bevégeztsége kívántatik meg, az 1906. év folyamán netalán elrendelendő mozgósítás egész tartamára polgári alkalmazásukban a közszolgálatban meghagyandók. Ezért kéri az alispánt, hogy ezen tisztviselők névjegyzékét legkésőbb decz. 15-ig terjesszék fel a honvédelmi miniszteriumhoz és a határidő pontos betartásáért a vármegyében az alispánt, a városban a polgármestert teszi felelőssé.

**Gyilkosság a tanyán** Dengeleg község határában egy kisebb tanyán tegnap véres gyilkosság történt. Az áldozat, Kubicza Mihály, kocsis volt a tanyán és rajta csipte Marosán Flore uradalmi cselédet, hogy ez állandóan meglópija az uraságot. Arról jelentést is tett az ispánnak, a ki felmondott a tolvaj cselédnek. Marosán, a mikor tudára adták, hogy távozhat az uradalomból, — bosszút forralt a kocsis ellen. Tervét tegnap este végre is hajtotta. A kerékkel töltött fegyvert magához vette és megleszte a kocsiszt, a mikor ez a jászolban elaludt. Apután közvetlen közelből rástította töltött fegyverét az alvó kocsisra, a ki természetesen azonnal kiszenvedett. A gyilkos legényt letartóztatták a csendőrök.

## Színház.

### Heti műsor.

Csendőrök Lisistrata. Operette (B.)  
Péntek Lilla. Vigj. ünnepi előadás (A.)  
Szombat Csepürágók operette. B.  
Vasárnap u. János Vitéz Mesejáték.  
Vasárnap este. Csepürágók. Operette.

**Lilla,** Pénteken este kerül színre Oláh Gábornak, a debreczeni főiskola poéta tanárjának Lilla című vigjátéka, melylyel a Zilahy-féle pályázaton 500 koronát nyert. A pompás vigjátéka, a melynek színházi körökben hatalmas sikert jósolnak, nagy szeretettel készül a színtársulat vigjátéki személyzete, s teljes erővel igyekszik, hogy azt a megérdemelt diadalra vigye. A vigjátékban, a melyet a színházi iroda rejtett okok miatt nem reklamiroz — játszik az egész vigjátéki személyzet — közte Zilahy Gyula, Ternyei Lajos, Szakács Andor. Szabó Irma stb.

**Lisistrata.** Ma este Liouette Pál dal-lamos muzsikájú operette a Lisistrata kerül ismét színre hihetőleg a közönség nagy érdeklődés mellett.

**Czirkusz a színpadon.** Garné poétikus muzsikájú operettje szombaton kerül először színre. A darabban a főbb szereket Fóthy. Pozsonyi Lenke, Szakácsné, Polpár Sándor, Deésy Alfréd, Arkossy Vilmos, Kondor Ernő és Sarkady Vilmos játsszák. A darab kiállítása fényes lesz, s az igazgatóság a városunkban szívetelő Waldek cirkusz két bohócát szerződtette a darabban előforduló cirkusz jelenet élénkítésére. Ugyancsak három betanított ló és két kutya is tartítani fogja az érdekes cirkusz társaság képét, mely jelenet egy valószínű cirkuszi mutatványokat nyújt, melyet Waldapfel cirkusz igazgató vezet.

## Zsarolási kísérlet egy földbirtokos ellen,

### Háromezer korona vagy halál.

### Az ácssegéd mint mentőangyal.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, nov. 15.

A debreczeni rendőrség egyik ügyes rendőrbiztosa Bardócz András tegnap este megint jó fogást csinált. Letartóztatott egy ácssegédet, a ki furfangos módon 3000 koronáig akarta megcsalni Bleyer Mór téglási gazdag földbirtokost, a ki most Debreczenben lakik családjával együtt. A nem mindennapi esetről tudósítónk a következőket jelenti.

### A fenyegető levél.

Bleyer Mór téglási földbirtokos néhány nappal ezelőtt levelet kapott Debreczenből. A levél négy sűrűn tele irt oldala érdekes elejétől végig. Egy ismeretlen jó akarója rémes dolgokról rántja le benne a leplet. Azzal kezdődik a dolog, hogy az ismeretlen jó akaró két héttel ezelőtt a Hungária kávéházban mulatott. A kávéházban folyó mulatást megunva szobájába ment (!) Amint ott egy pár perczig időzött, a szomszéd szobából (!) beszélgetést hallott. Kíváncsi lett a dologra, s kilopódzott szobájából a folyosóra.

A folyosón aztán rettenetes dolgokat hallgatott ki. A szobában levő intelligens és uri társaság elhatározta, hogy Bleyer Mór meg fogja ölni.

Az ismeretlen jóakaró ezt kötelességnek tartotta Bleyer Mór tudomására hozni. De feljajnlotta egyben szolgálatait is. Elmondja levelében, hogyha Bleyer hajlandó 3000 korona jutalmat adni, akkor megnevezi azt a társaságot, a mely halált esküdött a fejére. Ha azonban erre nem hajlandó Bleyer Mór, ebben az esetben is készülni el a halálra, mert akkor a névtelen jóbarát, a ki a levelet írja, fogja lelőni Bleyert. A pénzt, a hogy a névtelen levélben meghatározta a jóakaró, Bleyer Mór egy cseléd leányával, a kinek fején fehér kendő van, kitélje el november 15-én este 7 órakor a Nagytemplom mögötti emlékkert azon kapujához, a mely a református egyházi épületre néz. A leány ne szóljon semmit, hanem a pénzes levelet adja oda annak, a ki megszólítja.

### A zsarolót letartóztatják.

Az együgyű levél, a melynek minden sora elárulja, hogy közönséges zsaroló írja, semmi különösebb félelmet nem okozott Bleyer Mórnak. Annymra naiv az elejétől végig, hogy komolyan venni nem lehetett. Bleyer azonban, hogy lelkiismeretét megnyugtassa, mégis átadta a levelet Boldizsár Kálmán dr. bűnügyi osztályfőnöknek. Bol-

dizsár Kálmán dr. a zsaroló kézrekerítésével Bardócz András rendőrbiztost bizta meg.

Bardócz András polgári ruhába öltözve tegnap este maga mellé vette Nagy László 37., Horváth M. 64. és Hajdu Kálmán 47 es számú rendőröket. Horváth és Hajdu polgári ruhába öltözve az Emlékkertben bujtak el, Nagy László rendőr pedig leányruhába öltözött, fején fehér kendővel. Egyik kezében egy ötpecsétes nagy levél, a másikban pedig egy hatlövetű revolver volt. Bardócz rendőrbiztos szintén polgári ruhában az egyházi épület folyosóján huzódott meg.

Pont hét órakor egy alak állott meg a leányruhába bujtatott rendőr előtt.

— Kit keres, kérdezte udvariasan az alak.

Az ismeretlen férfiú valahogy észre vehette, hogy nem asszonnyal, hanem férfival van dolga, mert a másik pillanatban már megfordult, s az emlékkert mellett rohanni kezdett a Piacz felé. A mint ezt Bardócz és a két rendőr észre vette, teljes erővel rohantak utána. A Csapó-utcán a Pásztor féle vaskereskedés előtt fogták el végül is.

A rendőrségen az elfogott ismeretlen bevallotta, hogy ő Fortin László ácssegéd a Biczó és Horváth féle telepen volt alkalmazása. Elismerte, hogy 3000 koronáig megakart zsarolni Bleyer Mór. Mindössze azzal védekezett, hogy szegény családos ember léte másnék nem tudott volna pénzhez jutni. Anyját még bevallott, hogy a zsarolásra Bleyerék egy volt cselédje biztatta, a ki ismerős Bleyerék családi viszonyaival.

Fortint a rendőrség letartóztatta. Holnap letartóztatja a Fortin által megnevezett cselédet, a ki minden valószínűség szerint büntársa a zsarolónak.

## UJDONSÁGOK.

**Szerkesztőségi telefon sz. 339.**  
Szerkesztőségi ó. : d. e. 8—12 d. u. 2 ó. éjjeli 2 ó.  
Szerkesztőség és kiadóhivatal Piacz-utca 47 szám

— **Személyi hírek,** Vályi János görög katolikus püspök tegnap Debreczenben időzött. — Gajzágó Béla dr táblai tanács elnök Mezősárról baza érkezett Debreczenbe.

### Rákosi Viktor Hajduhadházon

A hajdunánási kerület kiválóan szeretett képviselője Rákosi Viktor a múlt vasárnap hajdunánási választói előtt számolt be parlamenti működéséről. A most következő vasárnap november 19-én a hadházi választói előtt mond beszámolót Rákosi, akit ez alkalommal több képviselő kísér le kerületének második székhelyére.

### Az utcái lámpák világlítása.

Ismeretes, hogy Debreczen város tanácsa a közbiztonság érdekében oly értelmi határozatot hozott, hogy az utcái lámpák egy részét éjjel 3 órakor, a többit pedig reggel 5 órakor, oltás el. E határozat folytán Debreczeni Jenő gázgyári igazgató ma jelentést tett a tanácsnak. A jelentés szerint a város területén összesen 913 utcái lámpa ég, ebből eddig, 386-ot oltottak el. Égve maradt tehát 527 láng, ami 73 százaléknak felel meg. Miután pedig az új rend szerint az oltogatás legalább egy órát venne igénybe azt a javaslatot terjeszti elő

**Megnyilt a Gerő** férfi- és fiu ruha nagy áruháza a most ujonnan épült Fischer 3 emeletes palotában. Debreczen, Piacz-utca 61. szám. Szent-Anna-utcával szemben.

Debreczeni Jenő gazdaryi igazgató, hogy az összes lámpákat reggel öt órakor oltás el. Tekintve, hogy e terv szerint mindössze egy órai tovább egészről van szó, a közbiztonság érdekében hihetőleg nem lesz ellene kifogás a tanácsnak.

— **Társas vacsora a Lilla előadása után.** Csokonai születése napján, pénteken, november 17-én, amely napon együtt áldoz a költő emlékének a Csokonai-kör és a város színtársulat, ugyanez a két testület közös társas vacsorát rendez. A vacsora egyrészt a Csokonai-kör vendégeinek, a Toldy család tagjainak, másrészt a Zilahy-féle pályázaton jutalmazott színművek szerzőinek, Homonnai Albertnek és Oláh Gábornak tiszteletére fog szólni, de alkalmat akar szolgáltatni, hogy a Csokonai-kör vezetői, Debreczen irói és hírlapírói, a városi színtársulat és a színtársulat tagjai, szóval az irodalom és a színház barátai találkozhassanak. Az étlap szerinti vacsora a „Lilla” előadása után lesz az „Angol királyné” külön éttermében és jelentkezhetni reá Oláh Károly színházi felügyelőnél, Zilahy Gyula színtársulatnál és Kardos Albertnél a Csokonai-kör titkárnál.

— **Titokzatos párbaj.** Egyik korábbi lapunkban megírták, hogy a Halápon titokzatos párbaj történt. A rendőrség a lapok híradásai nyomán és a vizsgálóbíró felhívására is megindította a vizsgálatot a titokzatos párbajozók kikutatása iránt. A nyomozást Bikfalvy rendőrbiztos vezeti s már sikerült megállapítani, hogy a párbajozók egyike egy szatmári, a másik pedig szoboszlai hivatalnok volt.

— **Nincs jegy!** Valóban párját ritkító pártfogásban részesülnek a rom. kath. főgymnásiumban rendezettni szokott felolvasó esték, minek legnagyobb bizonyossága az, hogy a ma esti felolvasásra már tegnap elfogytak az összes jegyek s csupán néhány alkóhely áll még a hallgatóság rendelkezésére. Hogy e jegyek után a kereslet ily feltűnő volt, abban ezen felolvasó esték népszerűségén kívül nem csekély része van a programnak is, egyben figyelemztetjük olvasóinkat, hogy a felolvasó est pont 5 órakor kezdődik s az egyes számok alatt a teremtés sárva leendő!

— **Nyilatkozat.** A „Debreczen” sértő cikkének íróját felhívtam, hogy 24 óra alatt jelentkezzen. Felhívásom eredménytelen maradt. Az ily eljárást, hogy valaki névtelenül sért, de sértésért helyt állni bátorsága nincsen, nyilvánosan meg kell bélyegeznem. A cikk rejtőzködő írója hitvány és gyáva. Debreczen, 1905. november 15. Dr. Jászai Viktor.

— **Marólagot ívott.** Német Jánosné a kinek öngyilkosságáról már írtunk lapunkban, tegnap a közkórházból hozzátartozói kíséreltek Zilahyra. Állapota rendkívül aggasztó s valószínű, hogy élve nem fog elérni szülei lakóhelyére.

— **Presbyteri ülés.** Az egyház tanácstermében e hó 19-én Vasárnap délelőtt 10 órakor presbyteri gyűlés lesz Simonffy Imre és Kiss Albert főgondnok elnöklése alatt. A gyűlésen igen sok fontos tárgy felett fognak határozni.

— **A dalgyűjtés hangversenye.** A „Debreczeni dalgyűjtés” tegnap igen fényesen sikerült dalstélyt tartott a Margit fürdő dísztermében, mely zsűfoglalásig meg telt előkelő közönséggel. A városi notabilitások közül is számosan voltak jelen, így Kovács József

polgármester, Veesey Imre főjegyző, dr. Magos György főügyész, Végh Gyula főkapitány, Márk Endre. A pompásan előadott műsorszámok közül leginkább a pompás összhangban előadott Dankó nóták váltak ki, melyet P. Nagy Zoltán irt át férfikarra. Vacsora után tánczra perdtül a tánczoldni vagyó fiatalok és a késő hajnali órákig ránta a tánczot Rácz Károly zenéje mellett. A mulatságon jelen volt hölgyek névsora a következő: *Urasszonyok:* Márk Endréné, Kovács Jánosné, Halmi Imréné, Barta Józsefné, Bozóky Mihályné, Kékert Gusztávné, Zih Károlyné, Kulesár Gyuláné, Krausz Gyuláné, özv. Liptay Gáborné, Vásáry Andrásné, Debreczeni Lajosné, Török Istvánné, Koroknay Lajosné, özv. Ekly Jánosné. *Juhász Lajosné, özv. Tóth Kálmánné, Simonyi Lászlóné, Polgári Martonné, Hegedűs Jánosné, Lechner Károlyné, Eröss Kálmánné, Német Danielné, Kondrád Emilné, Tóth Sándorné, Horváth Jánosné, Barta Mihályné, Szilágyi Gáborné, özv. P. Nagy Árpádné, K. Tóth Sámuelné, Biczó Gyuláné, Harmathy Pálné, Dömsödy Lajosné, Dankó Béláné, Ungvári Mihályné, Smerka Lajosné, Sándor Györgyné, Várny Jánosné, Tóth Ferenczné, özv. Báressy Kálmánné, Kovács Lászlóné, Prunyi Kálmánné, Sinau Imréné.*

*Urleányok:* Halmi nővérek, Farkas Sarika, Kovács Rózsika, Bozóky Zsuzsika és Erzsike, Zih nővérek, Kallay Pirooska és Erzsike, Vásáry Erzsike, Ekly Erzsike, Nagy Marcsa, Török Margit, Koroknay Pirooska, Juhász Mariska, Toth Jolánka, Simonyi Ilonka, Polgári Erzsike és Rózsika, Simonyi Iréne, Kondrád Mariska, Nagy Ida, Sinau Emuska, Skiba Margit, K. Tóth Ilonka, Biczó nővérek, Smerka Irén, Czegléd Margit, Pásztor Mariska, Stolcz Annuska, Liptay Kata, Pogány Margit, Prunyi Ilonka és Mariska, Kiss nővérek, Katona nővérek, Tóth Mariska és Karolin.

— **Főiskolai gazdasági tanács ülés.** A főiskola gazdasági tanácsa tegnap délután 3 órakor a főiskola kis tanácstermében folytatolagos ülést tartott, melyen a múlt heti üléséről lemaradt tárgyak intézettek el.

— **Meghaltak.** A tegnap nap folyamán a következő halálozásokat jelentették be az anyakönyvi hivatalnál: Kur János r. k. 4 napos, Gaál János ág. h. ev. 42 éves, Genesi Lidia ev. ref. 8 éves.

— **Csokonai ünnepély.** A debreczeni ev. ref. tanítóképzőintézet 1905. november 19. délelőtt fél 11 órakor a főiskolai énekteremben Csokonai V. Mihály születésének évfordulója alkalmával ünnepélyt rendez a következő műsorrall: 1. Induló. Előadja a Csokonai énekkar Bétha János prezens vezetésével. 2. Emlébeszéd. Tartja Kocsár István. 3. Tihanyi echóhoz. Előadja a Csokonai énekkar. 4. Csokonaihoz. Iria Közmé Andor. Szavalja Kocsis Ferencz IV. th. 5. Népdafejelet. Előadja az ifjúsági zenekar Karakas István 3. th. vezetésével. 6. Alkalmi óda. Szavalja Reke József 4. th. 7. A Reményház. Előadja a Csokonai énekkar. 8. Guyon Induló. Előadja az ifjúsági zenekar.

— **Kilopták a pénzt.** A zsebtolvajok ismét ellepték a várost és megkezdtek működésüket. Tegnap a zsebvasártéren ütöttek hadi szállást. A többek között a Juhász Józsefné Tóth Rebeka zsebt is kifosztották. Juhászné itt vásárolt valamit és mikor kiakarta, fizetni vette észre, hogy 20 koronájával terhelt pénztárcáját zsebéből kilopták. A rendőrség erőlyesen nyomoz.

— **Vakok zenekara az Emkében.** A budapesti vakokat gyámoltató egyesület zene kara tegnap este kezdte meg zeneestéit az Emke kávéházban. A kávéház zsűfoglalásig megtelt. A hallgatóság minden egyes zene számot zajosan megtápsolt.

— **Előléptetés.** Csizséri Nagy Sámuel a Fonciére biztosító társaság debreczeni ügynökségének hivatalnokát, a budapesti igazgatóság Szatmárra titkári minőségben áthelyezte.

— **Pergetett esemegeméz** és czukorforma a legolcsóbban beszerezhető Dávid Zoltán üzletében Rákóczi- és Eötvös-utca sarkán. Telefon 315.

— **Osztálysorsjegy-érdeklődőket** a ma „A ki” felirattal megjelent hirdetésre különösen figyelmeztetjük.

— **Felhívjuk olvasóink figyelmét** Kostya János előnyösen ismert ékszerész mai lapunkban közölt hirdetésére.

## A negyvenhatszerez debreczeni betörő.

### Uj részletek a betörésekről.

#### Érdekes fordulatok.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, nov. 15.

Három hónapja már, hogy Debreczen rendőrségének dicsőségére rabló világ köszöntött be. Vakmerő lopások, rablótámadások egymást érték — s a debreczeni háztulajdonosokat naponta érte valami kellemetlen meglepetés.

A betöréseknek volt egy alakja, aki bámulatos vakmerőséggel fegyver és feszítő vas, tejsze nélkül bekalandozta az egész várost és nem jött egy helyről sem zsákmány nélkül. Ez az éjszakai fosztogató — mint ezt már meg is írtuk Tóke István turkevei iparos segéd volt. Vallomása szerint lakadalmára lopkodta a hőlmikát.

Rablókalandoznak azonban vannak érdekes részletei is. Egy alkalommal tyukot lopott — s rendes szokása szerint — zsákmányát a Kossuth utczai temetőbe egy sír mellé tette le. Sietségében nem vette azonban észre, hogy a sír dombon alszik egy már büntetett éjszakai alak Gaál Mózesné. Gaálné pedig az alkohol túlságos élvezete, oly mély álomba ringatta el, hogy nem vette észre a zajt. Csak mikor felébredt, látta maga mellett a sok tyukot. Egyet gondolt s a tyukokat kivette a zsákból és felvitte a piacra, a hol valamenyit eladta. Képzeltetni Tóke István meglepetését, mikor nem találta ott a tyukokat. Különösebb fájdalomat nem érzett vesztesége felett, mert tudta, hogy esti kalandozása alkalmával kárpótolja magát a veszteségért.

Később aztán tolvajlásainak kísérlője is akadt, aki megleste a tyukok elrejtését. A mikor azokat Tóke ott hagyta, a barátságos kísérlő elakarta lopni. Ebben a szándékában azonban a temető csösz akadályozta meg, aki reá lőtt.

A rendőrség egyébként ma már pontosan összeírta, ott hol lopásokat követett el. A statisztika itt következik.

Dóbi József Kandia-u. 4 sz. 1 kosár, 1 karikás ostor, 5 drb. porcellán tányér, 2 mártásos esze, 1 pecsenyész tál. Török Péter Görbe-u. 11. sz. 1 hordó, 1 lopó, 1 targonca, 2 tál. Csobán József Görbe-u. 9 sz. 1 hordó bor és 4 dr. pulyka. özv. Berger Jenőné Postakert 12 sz. nyaralóból 1 kosár, 1 kancsó, 1 lópókrocz, 2 abrosz, 6 asztalkendő, 1 asztalfutó, 3 asztalterítő, 1 kerü abrosz, 1 tálcza kendő, 1 pénztárcza, 4 drb. töröl ruha. Sillar János Bekecs-telep 4 sz. 1 karszék, 2 zsák. Dr. Ferenczi Gyula Nyomtató-u. 9 sz. 2 kappan, 15 csirke, 1 karszék. Mogyorósy Zoltán Busi-u. 18 sz. 1 befonott üveg. Balogh Mihályné Csapó-u. 69. sz. 1 kosár, 23 drb. szappan. Szabó Györgyné Timár u. 50 sz. 1 esernyő. Dr. Csikos Sándor Péterfia u. 22 sz. 1 drb. 300 kor. ért. kerékpár. Szabó Sándor Simonyi-ut 7 sz. 1 gyermek puská és kard. Fenyő San-

**Vegyén órát,** ékszert, ezüstöt Halász Nándor ékszerésznél Debreczen, Piacz-u. 24. (Fehérló szálloda), mert ott a legolcsóbban és legszolidabban lesz kiszolgálva.

dor Széchényi-kert 12 sz. 1 fali óra és 20 drb. csirke. Nagy Lajosné Perczes-u. 53 sz. 4 liba és 105 csomó dohány. Horváth Józsefné Csillag-u. 112 sz. 1 véka krumpli. Özv. Szombathy Jánosné Pacsirta-utca 64 szám 1 mosó tál, 1 öltöny ruha, 1 törülköző, 1 asztalfutó, 2 lepedő. Özv. Varga Károlyné Széchényi-kert 3 sz. 1 abrosz, 1 sült csirke és 1 kosár. Than Gyula Széchényi-kerti nyaralójából 5 törülköző, 2 üveg pezsgő, 4 üveg bor. Nöth Antalné Baross-u. 1 sz. 17. drb. tyuk. Tóth Józsefné Honvéd-u. 21 sz. 24 drb. csirke. Szántó Mihályné Zápolya-u. 7 sz. 2 liba. Kálmán Péter Zápolya-u. 5 sz. 1 liba. Vattai Kálmán Agárdi-utca 15 sz. 8 galamb. Szappanos Alajos Honvéd-u. 8 csirke és 1 zsák. Tóth Bálintné Veres-u. 27 sz. 6 tyuk. Özv. Mocsári Lajosné Burgondia-u. 7 sz. 6 csirke. Özv. Soós Albertné Burgondia-u. 7 sz. 1 kappan. Heszkel Simon Kazinczy u. 3 sz. 3 liba. Molnár Sándor Arany János-u. 48 sz. 16 tyuk. Somogyi Pál Bethlen-u. 43 sz. 6 tyuk. Csúrka István Pacsirta-u. 49 sz. 2 hizott liba. Varga József Diószegi-u. 6 sz. 13 tyuk. Balogh Istvánné Kölcsei-u. 20. 1 macsa. Özv. Zátorszki Istvánné Posta-kert 16 sz. 4 tyuk. Ertler Márkusné Kossuth-u. 24. 3 tyuk.

A nagy stíliú betörőt tegnap a rendőrség átadta az ügyésznek.

## TÁVIRATOK.

**Pongrácz főispán ur rendelkezik.**  
Zürzavar a kassai városházán.

**A méltóságos magánzó ur.**

Távirati tudósítás.

Kassán, a mióta Pongrácz Ferencz gróf, a darabant főispán kierőszakolta a hivatali esküt, igen izgatottak a kedélyek. Ez az oka, hogy a hazafiatlan főispán nem mer az utcán megjeleni és hivatalos dolgait végzendő levélileg érintkezik a hivatalokkal.

Ma a méltóságos ur több rendbeli levélet irt a kassai városházára. Az egyiket Münster Tivadar felfüggesztett polgármesternek. Ebben a levélben Pongrácz gróf felszólítja Münstert, hogy mintha semmi se történt volna, továbbra is végezze teendőit.

Münster Tivadar a levelet átküldte Maléter új polgármesternek, a ki kijelentette, hogy Münsternek semmi köze a városházához.

Maléter ezenkívül egy levelet irt Pongrácznak. A levelet így czimezte:

— **Méltóságos Pongrácz Ferencz magánzó urnak.**

A levélben aztán megírta a főispánnak, hogy egyáltalán ne rendelkezék, mert senki se veszi figyelembe az utasításait.

A „magánzó“ ur az újabb kudarcok után hír szerint arra határozta el magát, hogy Budapestre utazik és jelentést tesz felelőseinek, a belügy-  
nőknek.

**Budapest obstrukciós közgyűlése.**

Budapest, nov. 16. A székesfőváros törvényhatósága ma folytatta a tegnapi félbemaradt közgyűlést, a melyen óriási viharok voltak. Az érdeklődés, mely már tegnap is kísérte, ma sem maradt abba, Óriási közönség volt

jelen. A közgyűlésen Baracs Marcell halasztó indítványt tett, a melyet a jobboldal ellenzett. Vázsonyi Vilmos és Darányi ajánlották, hogy a közgyűlés az ujoncz és az adó megtagadásra nézve bizottságot küldjön ki, mely az alkotmány védelmére memorándumot terjesztszen be s ezt egy újabb közgyűlésen tárgyalják. Óriási láрма közepette jelentette Márkus József polgármester, hogy az ügyrend értelmében ennek az indítványnak helye nincs Végre Darányi azt a javaslatot terjesztette elő, hogy a közgyűlés halasztás-  
sék el. A törvényhatóság az indítványt elfogadta és a közgyűlést két hétre elhalasztotta. A közgyűlés az esti órákban ért véget.

**Értekezlet Kossuthnál.**

Budapest, nov. 15. A vezérlőbizottság több tagja ma felkereste Kossuth Ferenczet. A politikusok hosszasan tárgyaltak a helyzetről.

**Tahy írásban beadta lemondását.**

Budapest, nov. 15. Tahy István Pestvármegye főispánja tényleg lemondott. Ma délután a lemondásáról szóló kérvényét benyújtotta Kristóffy József belügyminiszternek. Tahy ezután üdülés céljából Abbáziába utazott.

**Székely udvarhelyen installáltak.**

Székelyudvarhely, nov. 15. A törvényhatósági bizottság tagjai ma folytatták közgyűlésüket. Az ellenzék a közgyűlésen obstrukciót kezdett. Azonban az obsruáló vezérszónokok kimerültek s ezt felhasználta Ugron János az új főispán, a ki a zür-zavarban letette az esküt.

**Tisztelgés Fazekas főjegyzőnél.**

Budapest, nov. 15. Pestvármegye tisztikara ma testületileg tisztelgett Fazekas Ágoston főjegyzőnél. A küldöttség szónoka a tisztviselők nevében biztosította Fazekast ugyanarról a változatlan bizalomról, a melylyel eddig is viseltettek irányában.

**Minisztertanács.**

Budapest, nov. 15. A Fejérváry kabinet ma este több órán át minisztertanácsot tartott. A kiszivárgott hírek szerint Fejérváry közölte miniszter-társaival azokat a felhatalmazásokat, a melyeket a korona legutóbbi kihallgatásán adott neki. Fejérváry egyben jelezte, hogy a Fremdenblatt hoinapi számában nyilatkozatot közöl, a melyben kijelenti, hogy a kormány lemondásáról szóló hírek koholmányok.

**Hazafias szociálisták.**

Nagyvárad, nov. 15. A biharmegyei Csokaj községben ma a szociálisták népgyűlést tartottak, a melyen a koalíciónak bizalmát szavaztak és határozati javaslatot fogadtak el arra nézve, hogy a nemzeti követelések teljesítését elsőrendű szükségnek tartják a haza érdekében.

**Justh Gyula Korponán.**

Korpona, nov. 15. Korponán a napokban leplezik le Bocskay szobrát. A leplezés fényes ünnepség keretében fog lefolyni, a melyen Justh Gyula több képviselővel meg fog jelenni.

**Kossuth Ferencz ünneplése.**

Budapest, nov. 15. Kossuth Ferencz holnap tölti be életének 63-ik és pártvezérségének 10-ik évét, mely alkalomból Kossuth nagy óvációba fog részesülni. Az üdvözlő beszédet Hoytsi Pál tartja.

**A löcsei képviselőválasztás.**

Löcse, november 15. Máriaassy Mihály függetlenségi jelöltet ma egyhangulag képviselővé választották. Az új képviselő a januári választásokon a közalapítványi igazgatóvá kinevezett Hertelendy Lászlóval szemben csak tíz szavazattal maradt kisebbségben.

## Egylet.

**A nőegylet választmányi ülése.**

A debreczeni jótékony nőegylet e hó 18-án délután 3 órakor a nőipariskola nagytermében ülést tart, melynek egyetlen tárgya van. A nőegylet mulatságot rendez, melynek részleteit beszélük meg az ülésen.

## REGÉNY-CSARNOK.

**A hetes számú zárka.**

54 Bűnügyi regény.

— Emlékszel azokra a szavakra, melyeket legutóbb hozzád intéztem? Ugy-e nem hittél nekem!

— Kegyelem! Óh kegyelmezz! Ne öl meg!

— Eladtál ellenségeimnek! Elárultál!

De most az egyszer tapasztaljad te is hogy szavamam meg szoktam tartani. Tibart te egy nyomorult áruló vagy! Élve nem juthatsz többé haza.

Ezen szavakkal Liprani a beteget ismét felkeltette és úgy tett, mintha megvizsgálná és a nála levő picziny üvegecséből néhány cseppet a vérző sebre csepegtetett.

Midőn Buvard néhány percczel reá vissza tért és orvost hozott magával, ez utóbbi csak annyit állapíthatott meg, hogy de Chartrous Palmier herceg huszonnégy óra mulva halott lesz.

XVII.

**Viszontlátás.**

Valamelyik este megint úgy rémlett Lionelnek mintha Clotild szobájának ablakán ismét világosság szűrődne át. Most már nem bírta ki tovább.

Meg kellett tudnia, hogy mi van a dologban. Különösen amióta megtudta, hogy Clotild Párisban járt, azóta nem volt nyugta. Tervével hamarosan készen volt. Aznap este mikor másodszor is világosságot látott a Luczenay házban, átment ide.

Busás borralalóval megvesztegette a kapust s így megkapta a szoba titkos bejárójának a kulcsát. Az utat odáig nagyon jól ismerte.

Midőn fölért az első emeletre, hirtelen megállott. Ott állott Clotild szobája előtt és egyszerre csak — elsáppadt. Ujjai reszketni kezdtek, szinte leejtette a kulcsot. Igen, mert a szobában lépteket és női selyemruha suhogását hallotta.

(Folytatjuk.)

**Nagy árleszállítás.**

**Maradékokat feláron alul árusítjuk. Selyem pamut 15 kr.** A raktáron levő összes téli szövetek, selymek, barchetek, vászon és asztalneműek, női és férfi fehérműek, paplanok, női és gyermek felöltők gyári áron jóval olcsóbban árusítjuk. Tisztelettel Wallerstein Fülöp Fial.

**Kistemplombazárban**  
 levő **Fischer Adolf**  
 bolthelyisége berendezéssel együtt  
 azonnal kiadó.

Placz utca 61. szám alatt épült  
 kétemeletes bérházban több rendbeli  
 modern lakás

**azonnal kiadó.**

Értekezhetni a tulajdonosnál **Fischer**  
**Adolf** kistemplombazár.

**Legfinomabb**  
 szemüvegek és orrcsüptetők



szakértelemmel készítve  
**Fischer Jakab**

szakértő látszerésznél

**Debreczen, Placz-u. 23. sz.**

a Tisza-palotával szemben.

Színházi és mezel látszóvek minden  
 főle kiállításban nagy raktár.

**Különlegességek!**

Pelüche és haraszt gyer-  
 mek kabátok, Ruhák,  
 sapkák és fejkötőkben  
 ugyszintén a legdivatos-  
 sabb kötött Blousokban!!

**legolcsóbb árak!**

**Márton Gyula**

divat és rövidáru üzletében  
 Fötér 9. sz. Bika szálloda mellett.

**Üzlet átvétel.**

Van szerencsém a nagyérdemű közönség b.  
 tudomására hozni, hogy az

**Ipar kávéházat átvettem**

és azt ujonnan renováltattam, úgy hogy a mai kor-  
 nak teljesen megfelel és e téren husz éven át szer-  
 zett tapasztalatommal oda fogok hatni, hogy a n. é.  
 közönség becses pártfogását kiérdemeljem.

**Tisztán kezelt italok.**  
**Hamisítatlan b o r o k.**

Billi rd nappal egy óra 24 krajczr.  
 „ éjjel „ „ 32 krajczr.

A nagyérdemű közönség becses pártfogását  
 kérve, maradtam teljes tisztelettel

**Benkő János**

az „Ipar“ kávéház tulajdonosa.

**Donogán és Somossy**

DEBRECZEN, Kistemplombazár.

**Jäger alsó ruházat.**

**Flanell takarók.**

**Függönyök. Lópokróczok.**

**Linoleum.**

**Külön szőnyeg osztály.**

**Valódi persa szőnyegek**

**óriási raktára.**

687/1905.

Hajduvármegye és Debreczen szab. kir.  
 város főispánjától.

**Pályázati hirdetmény.**

Hajduvármegye törvényhatóságánál  
 az alispáni és 1 (egy) szolgabírói állás  
 üresedett meg, ezek az állások az alábbi  
 határidő lejártá után tartandó legköze-  
 lebbi rendes közgyűlésen fognak vá-  
 lasztás utján betölteni.

Az alispáni állás évi 6400 kor.  
 fizetés, 1120 kor. lakás pénz és 1200  
 korona uti átalányból, a szolgabírói  
 állás pedig évi 2000 korona fizetés és  
 350 korona lakás pénzről álló java-  
 dalmazással van egybe kötve.

Azok, akik ezekre az állásokra pá-  
 lyázni kívánnak, s a törvényes minő-  
 sítést kimutatni képesek, felszerelt pá-  
 lyázati kérvényeiket hozzám, mint a  
 kijelölt bizottság elnökéhez, folyó évi  
 december hó 1-ső napjának, d. u. 5  
 órájáig annyival is inkább nyujtsák  
 be, mert a későbbben érkező pályázati  
 kérvények figyelembe vétetni nem  
 fognak.

Ez alkalommal, a választás foly-  
 tán esetleg megüresedendő állásokra is  
 pályázat nyitattik.

Debreczen. 1905. évi nov. 14.

**Domahidy Elemér**  
 főispán

**Debreczen specialitása**

a világhírű törvényesen védett

**Neumann Nándor-**

féle, saját gyártmányu

**kályhaezüstöző**

Szobaleány védjeggyel ellátva.  
 Megrendelhető és kapható a ké-  
 szítőnél

**Neumann Nándornál,**

festéknagykereskedő,  
 DEBRECZEN, Hatvan-utca 5 szám.

Viszonteladónak árkedvezmény.

**Egyedüli gőzbutorgyár**

Debreczenben.

Ahol a legnagyobb választék-  
 ban a legmodernebb butorok és  
 szoba berendezések a legegysze-  
 rűbbtől a fényüzésig a legsolidabb  
 kivitelben legjutányosabban kap-  
 hatók.

**Killer Ede**

cs. és kir. udvari szállító.

**Debreczen, Fötér.**



**Vadászoknak!**  
**Gazdászoknak!**

Legtartósabb és legjobb viselet a valódi  
 vízmentes

**Székely vadászkabát**

kapható egyedüli készítőnél

**Frank Rezső**

férfi-, és gyermekruha áruházában,  
 a Bika szálloda mellett.  
 Óvakodjunk az utánzatoktól!

**A KI**

**ELSORANGU. LEGNAGYOBB BIZTONSAGOT**

nyujtó összeköttetésre sulyt helyez, ren-  
 deljen saját érdekében

**OSZTÁLY-  
 SORSJEGYET**

a Nemzeti Pénzváltó Részvénytársaságnál  
 (Budapest, Andrassy-ut 9.),

mely intézetnél eddig **tényleg** több mint  
**16 MILLIO** koronát NYERTEK.

**Fontos!**

a Pénzügyi Hírlap következőt írja:

Az említett föelárusítók külföldről beszár-  
 mazott egyének, kik Budapesten felveit magyar  
 czégek leple mögött letelepedtek, hogy így  
 vásári hangu, az igazságnak többnyire meg  
 nem felelő reklámok segítségével kínálják a  
 sorsjegyeket. Porosz-, Szászországaan stb., hol  
 szintén léteznek osztálysorsjátékok, az ily tisz-  
 tességgel össze nem férő hirdetések szigoruan  
 tiltva vannak. A magyar osztálysorsjáték —  
 mely tudvalevőleg a legjobb — valósággal nem  
 szorul ilyen eszközökre. Tekintettel arra, hogy  
 a pontos és szabályszerű lebonyolításért a  
 sorsjegyelárusítók a felelősek, ajánlatos sors-  
 jegyek vétele végett csakis feltétlenül meg-  
 bízható és nagytökével rendelkező czégekhez  
 fordulni, melyek pusztá tévedések esetén is min-  
 den kárért szavatolhatnak a sorsjegyvevőknek.

## Legszebb sarvasbőr keztyük.

Szines vagy fe-  
hér glacé és  
sarvasbőr  
**KEZTYÜK**  
tisztítása

**8** Kun Márton  
kőtszerész, keztyü-  
és pipereáru üzlete  
Stenczinger-ház 12.  
krajczár.

Az Alföldi takarékpénztár  
DEBRECZENBEN, Piacz-utca saját ház.

### Elfogad betéteket

Takarékpénztári könyvecskékre és Che-  
queszámlára.

### Kölcsönöket nyújt

váltókra, kötelezvényekre, és folyó-  
számlákra a legelőnyösebb kamatláb  
mellett.

### Törlesztéses kölcsönök

földbirtokokra s más ingatlanokra.

### Tőzsdéi megbízások

értékpapírok vételére és eladására

### Óvadék kölcsönök

vállalkozóknak, bérlőknek és hivatalno-  
koknak.

### Kölcsönök

tőzsdén jegyzett értékpapírokra, zálog-  
levelekre, valamint vidéki pénzüintézetek  
részvényeire.

### Értékpapírok,

ércpénzek és külföldi bankjegyek be-  
váltása és eladása.

### Hitelrészes

csoportheli váltók leszámítása egye-  
temleges felelősség mellett.

### Kölcsönöket ad

nyugdíjképes köztisztviselőknek 10, 15  
és 20 évi törlesztésre.

### Beraktároz

árakat és terményt saját raktárába és  
azokra előleget is nyújt.

Mindennemű felvilágosítással szí-  
vesen szolgál

az intézet ügyvezetője.

## Őszi idényre megérkeztek

remek kivitelben sima és mintás  
posztók, szövetek, flanelok és par-  
chetek, Férfi és gyermek Trico.  
Paplanok 2 frittól feljebb. Futó és  
nagy szőnyegek, ágyszerítők, alsó  
szoknyák flanel, parchet, fekete  
és szines clottból, bugyagót téli-  
ben és fehérben. Disz és bőrkö-  
tények nagyválasztékban. Férfi  
ing fehér 1 frt, hajtásos 1.20, 1  
gallér 12 kr., kézelő 20 kr.

**Doszpoly János utóda**

Főtér, Tisza-palota.

## KOSTYA JÁNOS ékszerész

DEBRECZEN, Széchényi-u. I. sz. a ref. kistemplom mellett.

Ajánlja a már 20 év óta fentálló  
ékszer üzletét, a mely a nagyérdemű  
közönség által elismert szolid, lelki-  
ismeretes kiszolgálásban páratlan  
és **legolcsóbb forrás.**

**Dus választék. = Tulfizetés kizárva.**

### Egyszeri átsimitás



## Schicht-szappannal

(Szarvas vagy külcsszappan)

pótol

### Kétszeri átsimitást közönséges szappannal,

(1.)

Schicht-szappan a legjobb és használatban a legolcsóbb.

### Értesítés.

## DANKÓ M. cég temetkezési intézete.

Alapított 1890.

Nagyérdemű közönség!

A manapság már gombamódra elszaporodott kisebb temetkezési tüzletekkel szemben, hivatva érzem magam kijelenteni, hogy én az üzletemet, boldog emlékeztető édes atyám közbeccsült nyomdokain továbbra is változatlanul vezetem s mint-hogy b. e. édes atyámnak sem volt szokása, hogy az igen tisztelt polgári, vagy az uri osztályhoz tartozó családokat, akár bemutatkozás, akár üzleti ajánlása végéig felkeresse — ezt én sem teszem, mert tudom, hogy csak kellemetlen lehet, ha a haláleset alkalmával tolakodó s nem ritkán hivatlanul kiméletlen ajánlatokkal terhelik a megszorodott feleket.

Igérnek sok mindent, még olyat is, a mivel nem rendelkeznek, mesés olcsó árakat, fényes felszereléssel való kiszolgálást, csak hogy megtéveszthessék azokat, kikhez betolakodnak, pedig tudhatnák nagyon jól azt, hogy a hivatlan vendégnek hol a helye. Én az ilyen dolgokat nem teszem, mert a magam és üzletem egyedüli törekvése a jövőben sem lesz más, mint szolid és lelkiismeretes kiszolgálással megtartani azon pártfogást és tiszteletet, a melyet a nagyérdemű közönség b. e. édes atyámmal szemben tanusítani szives volt; valamint azt sem teszem, hogy embereimet az anyakönyvi hivatal előtti ácsorgásra s az odamenő gyászos feleket nem szép uton, de tolakodás általi való elfogásra tartsam, mert ő nekik is megmondtam azt, hogy üzletem jó hírnevét ily aljas dolgokkal meg ne pocsétozzák.

Én ezen a téren már 17-ik éve működöm s elég tapasztalatot szereztem ezidő alatt, hogy a szomorú felek igényeit hogyan lehet mindenféle ígéretek nélkül pontosan kielégíteni. Nem hivatkozom arra, hogy hol voltam alkalmazásban, mert azt ugyis tudja a n. é. közönség, hogy b. e. édes atyámmal vállatve igyekeztünk azon, hogy a minket felkereső szomorodott feleket, pontosan és lelkiismeretesen kielégítsük s így a n. é. közönség teljes bizalmát és megelégedését meg is nyertük.

Értesítéssel együtt szives figyelembe hozom, hogy érczkoporsóimat gyári áron bocsátom rendelkezésre, továbbá egyszerű és fa- és bársonyos-koporsókat, egyszerű és diszes üveges kocsijaimat, szóval minden e szakmában szükséges dolgokat, csakélv haszonnal bocsátom a szomorodott felek rendelkezésére. — Sirko-szoruk 40 krtól feljebb — felnőttek részére díszített koporsók 5 frittól feljebb.

A n. é. közönség szives pártfogását továbbra is kérve maradtam  
Debreczeo, 1905. november havában

tisztelettel

**DANKÓ M. utóda DANKÓ BÉLA,**  
temetkezési intézet tulajdonos.

## Divat újdonságaink

az őszi időnyre megérkeztek.  
Női ruha és kosztüm kelmék. Bluz selymek, jó mosó barchentek és flanellek a bel- és külföld legelső gyáraiból.

## Szörme boák és gallérok

női és férfi

## Jäger alsóruházatok

gyönyörű választékban, szabott olcsó árakhoz.

A világhírű francia P. D. jegyű kitűnő szabású

## fűzők

egyedüli raktára

## Szabó Lajos Fiai cégnél

Mintákkal kívánatra készséggel szolgálunk.

## Első magyar kávé beviteli üzlet Gál János Fiume.

### Árjegyzék.

Árak forint értékben, kg-onként.	
Santos, természetes elsőrendű minőség	1.30
Rio lávé, nagyon szép, zöldes színű	1.45
Salvadore, erőteljes, igen szapora faj	1.50
Nyugatindiai, finom, szép, kedvelt minőség	1.60
Guatemala, finom, apró szemű, szapora faj	1.65
Jamaika, kiváló finom faj, igen jó ízű	1.75
Portorico, közepes szemű, finom világos	1.65
nagyszemű, legfinomabb erős	1.85
Ceylon, igen nemes faj, nagyon erős	1.90
Kék java, nagy szemű, igen szép, létező legf.	2.05
Cuba, természetes, erőteljes, igen jó	1.50
apró szemű, a legjobbak egyike	1.65
közepes szemű, legfinomabb, nagyon jó	1.75
nagy szemű, még finomabb, igen erős	1.90
egész nagy szemű, legfinomabb	2.05
Arany java valódi, sárga, nagy szemű, zamatos	1.85
Mocca, valódi arabiai, apró, igénytelen erős	1.90
Gyöngy, igen szép, erős, Portorico faj	1.75
erős, létező legfinomabb	2.05
Libéria, sárga, óriás szemű	1.60

## Mindennap friss pörkölt kávé.

Kizárólag egyedüli előrusítás  
Debreczen és vidéke részére

## Hermann József

DEBRECZENBEN,

Piacz-utca 75. szám. Ipar és Kereskedelmi Bankkal szemben.

Telefon 445.

Telefon 445.

Van szerencsém a m. t. vevőközönséget értesíteni, hogy tulajdonított raktár miatt a

## férfidivat cikkeket

(u. m. ingeket, alsó nadrágokat, gallérokat, kényelket, kalapokat, nyakkendőket stb.)

## beszerzési áron alól

bocsátom áruba.

Ezen kedvező bevásárlási alkalmat a m. t. vevőközönség szives figyelmébe ajánlom.

Tisztelettel

## BORSOS KATA

DEBRECZEN, Városháza.

## Szőlővessző!

A világhírű

## „Delawáre”

adja a legjobb bort!

A phyloxera ellen áll!!  
Oltani, permetezni nem kell!!

A szőlészet kincse.

Leírását és árjegyzéket ingyen küldünk bárkinek.

## Szőlőoltványok

mérsékelt áron kaphatók!

II Nagymennyiségű sima és gyökerez Delawáre vessző eladás. II

Czim:

## Szigyártó és Takács

szőlőtelep tulajdonosok.

Telep: **Alsó-Segesd.**  
Központi iroda: **Felső Segesd, Somogy m.**

## Plasztikus

szép termetet minden hölgy nyerhet, ha csakis mérték után készített mellfűzőt használ.



Hölgyek óvakodjanak a gyárilag előállított fűzők használatától, mert ezek a legnagyobb mértékben ártalmasak a szervezetre, míg ellenben a mérték szerinti készítésű mellfűzők az egészségnek megóvása céljából orvosilag is ajánlatnak.

A legjobb egészségi fűzők készítője.

Piacz-u. 42. szám

## Goldstein Karolin.

## Aláírási felhívás.

Debreczen sz. kir. város és vidéke t. közönségének tudomására hozzuk, hogy

## „Központi Bank”

m. sz. czég alatt korlátolt felelősség alapján álló szövetkezetet alakítottunk, mely céljával tüzte ki **olcsó hitel nyújtás** által a gazdasági, ipari és kereskedelmi érdekek istápolását.

A szövetkezet 4 éves évtársulatot alakít, heti 50 fillér törzsbetéttel, s működését 1906. évi január hó 1-én hivatalos helyiségében **Piacz utca 65. szám, (Czégely ház)** megkezdi.

Debreczen 1905. év október hó 28-án.

AZ IGAZGATÓSÁG:

**Szávay Gyula,**

kereskedelmi és iparkamarai titkár, elnök.

**Dr. Nyiri Ernő**

jogtanácsos jegyző.

**Lestyán Adorján,**

kir. tanácsos kir. közjegyző, alelnök.

**Lichtblau Albert**

ügyvezető igazgató.

**Debreczeni Jenő**

gázgyári igazgató.

**Erber Ernő**

nagykereskedő.

**Dr. Gáspár Géza**

orvos.

**Dr. Hegedűs Jenő**

ügyvéd.

**Hoffmann Sándor**

nyomda tulajdonos.

**Horváth Jenő**

első magyar ált. bizt. társ. titkára.

Aláírás eszközölhető bármelyik igazgatósági tagnál, ugyszintén az alábbi üzletekben elhelyezett aláírási iven:

**Aszódi Mór** (Kispiacz)

**Borsos Kata** czégnél (Piacz utca városház épület.)

**Blattner Gyula** üveg- és porcellán kereskedő (Piacz u. 42.)

**Első debreczeni szappangyárosok** (Piacz-utca Vecsey ház.)

**Gerstner Kálmán** fűszerkereskedő (Széchenyi utca)

**Kun Márton** kötszerész (Piacz-utca 12. sz.)

**Klein Ignác** fűszer nagykereskedő (Csapó-utca.)

**Magyar fém- és lámpaárugyár** (Városi bérház.)

**Medgyaszay Sándor** (Degenfeld-tér 3.)

**Neumann Nándor** olaj- és festékkereskedő (Hatvan-u. 5.)

**Schwartz Vilmos** butorgyáros (Piacz-utca.)

**Turai Farkas** (Miklós-utca.)

**Darvas testvérek** (Piacz-utca 24.)

**Hrabéczy Antal** (gőzmosóda Széchenyi utca 42.)

# Mesés olcsó nagy elárusítás van Hegedüs Árminnál

Debreczenben, a Piacz-utcán Bika-szálloda melletti Ranunkel-házban.

120 cmt széles elegáns ruhakelmék métere . . . 35 kr.  Kitűnő mosó tennisz flanel métere . . . 12 kr.  
120 " " nehéz finom cibelin . . . 63 "  Gyönyörű kivitelű plüs flanel . . . 19 kr.  
1 drb. fehér flottó rojtos törülköző . . . csak 11 kr.  
1 drb. ágyterítő gyapju buzet . . . 78 kr.  1 drb. két személyes vattás brillantin clott paplan csak 2.95 kr.  
1 ablak buzet függöny . . . 95 kr.  1 mtr. spanyol spárga szőnyeg, elszakíthatatlan . . . 15 kr.  
Ezenkívül ráadásul mindegyik vevő **fekete valódi ajour harisnyát kap 50 krért.** Ezen harisnya értéke 5 korona volt.

**Figyelem!** Ezen nagy elárusítás csak január 1-ig tart, miért **Figyelem!**  
is siessen mindenki vásárolni

Tisztelettel **Hegedüs Armin.**

## Apró hirdetések.

10 szögig 40 fillér, azontul minden szó 4 fillér. A legkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből sze dett minden szó 4 fillér. — Vidéki tudakozásáná tessék válaszbélyeget csatolni.

„Nagymama 19.” jelige levele van a kiadóba.

Köhögésnél legjobb cukor a Borsy-féle pemetefü cukorka. Kapható Jóna és Jóna drogueria, Budai cukrászda és minden jobb fűszerüzletben.

Napbarnított arczokra legjobb a „Fáy krém”, mely hó fehérré, bársony puhává és üdévé teszi az arczot. 1 tégely 1 korona, hozzá való szappan 1 korona, kapható **Grósz Nagy Ferencz** gyógyszerésznél Kossuth-utca, „Arany egyszerű” gyógyszerár.

100 kilo száraz csertőgyfa 1 frt. Házilag készített hordós káposzta, ecetes és kovászos ugorka állandóan kapható Merkli Ferencznel Fűvészkert-u. 14. Telefon 374.

**Pénzkölcsön** azonnal 4, 5, 6 százalékra mindenkinek. minden összegben adóslevelekre, váltókra, kötvényekre, életbiztosításokra, zálogtárakra, részlet visszafizetésre is. G. Löhlhoffel, Berlin W. 35. Visszbélyeg.



**Gummi és rézbélyegzők**, festékpárna, pecsétnyomó, számozógép és izléses nyomtatványok legelőnyösebben beszerezhetők az Első debreczeni rugyanta-bélyegző gyár és nyomdában Simonffi utca 5. sz.

Válogatott erdélyi alma mint Batul, Ponyik, Arany parden, Renet, Pepin kicsinyben és ládászámra is Kontsek Gézánál Fő-üzlet Kossuth utca. Fióküzlet Csapó-u.

**Végkiárusítás** üzlet-felosztás miatt! Mig a készlet tart férfi-, fiu- és gyermek ruhák végkiárusítatnak Grünfeld Adolf üzletében Debreczen, a Kistemplom mellett. Mesés olcsó árak! Félingyen!

Egy jó karban levő toilette tükör asztalka megvételre kerestetik. Czim a kiadóba.

Csekély heti vagy havi részletekben beszerezhető Kaiser Salamon Debreczen legnagyobb részletáruházában Hatvan u. 2. Vászón, Kézműáru, férfi és női készruhák, felöltők, őszi és tavaszi gallérok, fiu és leány öltönyök, tükrök, képek és nádszék-ek. Mérték utáni öltönyszövetekből óriási választék. Tisztviselők, hajduk, rendőrök és gyári munkásoknak 15 százalék ár-engedmény.



Villamos csengők, telefonok, villámhárítók berendezését minden terjedelemben, javítását és évi gondozását legjutányosabban és jótállás mellett eszközli **Földvári L. debreczeni első Elektrotechnikai vállalata** Kossuth-utca 1. szám (az udvarban.) Villamos felszerelések, szelvények, kerékpárok és alkatrészek raktára. Képes árjegyzék ingyen. — Telefon-szám 168.

Egy jó nagy munkás mint napszabó és kifutó felvétetik Fényes Mór üzletében, Vármegyeháza.

Utazók fix fizetés és magas jutalék mellett, továbbá egy varrógép-himzőnő azonnali belépésre felvétetnek Schweitzer Testvérek cégénél Debreczen, Piacz-utca 56. szám.

Kohn Hermann Hatvan-u. 17. szám alatti üzletében legelőnyösebb fizetési feltételek mellett beszerezhető mindenféle kézmű-áru, továbbá férfi és női felöltők és szövetek heti vagy havi kényelmes részlet-fizetésre.

Monogramok és egyéb himzések készítése jutányos áron készíttetnek Boldogfalva-u. 4. szám alatt.

Biliárd készítést, átalakítást, behuzást elvállalok. Varga-utca 28. sz. Nagy.

Hentesek részére és disznó ölésre saját kézi darálású hófehér só kapható Vadász Ferencznel Varga-utca 35. Ugyanott 1 kg. rizskása 13 kr.

Butorozott szoba és kozt kerestetik. Ajánlat „Butorozott szoba és kozt” czimen a kiadóba kéreltik.

Hol a jó és olcsó? Őszi takarításhoz a legfinomabb festékek minden szín árnyalatban szoba padló lackok, paracet mázak, égő olaj és legfinomabb szagtalan, tisztán égő villanyfény petroleum legolcsóbban beszerezhetők Fazekas Kálmán fűszer-, festék- és petroleum üzletében Hatvan-u. 5. sz. Bignió-ház, 2-ik bolthelyiség.

Szépen butorozott szoba, külön bejárattal december 1-re kiadó Széchényi utca 27.

Kiadó lakás. A törvényszéki palota közvetlen közelében Varga-utca 36. sz. a. parkettes, gáz- és vízvezetékekkel ellátott modern emeleti lakás 1906. május 1-től kiadó. Értekezhetni Piacz-utca 44. sz. a. ügyvédi irodában.

Üzleti könyvek félárban kaphatók Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában Piacz-utca 49.

## Hajdúvármegye és Debreczen sz. kir. város független polgárságához!

Egy budapesti vállalat az 1904. évi november hó 18-iki nagy parlamenti esemény következtében alakult szövetségelt ellenzék vezérő bizottság tagjainak u. m.

Kossuth Ferencz  
Apponyi Albert gróf  
Banffy Dezső báró  
Barabás Béla  
Battyányi Tivadar gróf  
Eötvös Károly



Gulner Gyula  
Hock János  
Holló Lajos  
Justh Gyula  
Kaas Ivor báró  
Komjáthy Béla

id. Madarász József  
Polónyi Géza  
Rakovszky István  
Sághy Gyula  
Szederkényi Nándor  
Thaly Kálmán

Tóth János  
Ugron Gábor  
Vázsonyi Vilmos  
Zichy Aladár gróf  
Zichy Jenő gróf

emlékép gyűjteményét, mely művészi kivitelben falikép alakban két színben, finom kemény kártyalapon 47—68 cm. nagyságban készíttette — azt kibocsájtási áron 3 koronáért árusítja.

**Nálam minden vevő, a ki 10 forintért árut vásárol, annak teljesen ingyen minden ráfizetés nélkül** adok karácsonyi és ujévi ajándék czimén ilyen képet.

 A kép kivitele az üzletben megtekinthető. 

Debreczennek piac utcai legforgalmasabb rőfös és női divat áru üzlete.

**Olcsóbb árak mint bárhol.**

Piacz utca 24. sz.

Vigyázz! Kékre festett kirakat.

Tisztelettel

**Lówy F.**